GEOGRAFIA 15+ & 10 MIN

RYBOLOWSTWO W TURCJI

1- Wybierz prawda albo faitsz

a) Najwazniejszym powodem dla ktoérego nie rozwija stbotowstwo jest
nieobecné¢ rybotéwstwa brzegowego
b) MorzeSrédziemnomorskie jest najgkiszym producentem ryb.

c) Konsumpcja ryb nie jest da, ze wzgidu na kultug

d) toscsiturbot to ryby ktorych wytawia sinajwiecej w naszych morzach.

2- Uzupetnij luki podanymi stowami
“przechowywaniu, technologicznie, polokadrzegowezegludze, morza*

Powody, dla ktérych nie rozwijacsiybotéwstwo w Turcji: Mamy gtéwnie rybotowstwg a
............. , hie mamy statkow odpowiednio zaawansowarb)ch............ , brak
udogodni@ W C).......coooo | d)eniiiiiinnis ,nie przestrzeganie zakajue........ [
zanieczyszczenie f).............

3- Na mapie pokazanesgobszary potowu ryb.
Odpowiedz na pytania na podstawie podanych infojimac
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a) Ktory z regionow przybrzeych ma maksymainilos¢ ryb i ich produka}? Podaj
powody.

b) Ktory z naszych regionow przybezg/ch ma najbardziej z#dicowary populacg ryb?
Napisz uzasadnienie.

c) Ktoéry z regiondw przybrzsmych jest na trasie migracji ryb?
d) Gdzie hoduje siukleje tureckie (Alburnus tarichi) ?



KLUCZ ODPOWIEDZI

1)
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2) a) brzegowe, b) technologicznie,zg&gludze, d) przechowywaniu, e) polawéd morza
3)

A) Wybrzeza morza Czarnego poniesveam, do morza wpadaguze rzeki. Temperatura
jest chtodna, z powodu dych opadow deszczu, co zksza ilag¢ tlenu i w zwizku z
tym ilos¢ ryb.

B) Wybrzeze MorzaSrédziemnomorskiego z powodu szerégioi pogody, ktéra jest
goraca, co zwgksza r@anorodndc¢ ryb.

C) Wybrzeze w rejonie Marmara z powodu Istanbutu i i@y Bosfor.

D) W ujsciach rzek wptywajcych do jeziora Van.



